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Οι κερδισμένοι, οι χαμένοι και αυτοί που δεν κατάλαβαν....

  

Ο Διευθύνων Σύμβουλος παραμένει πανίσχυρος. Το ανταποδοτικό τέλος παραμένει
στα 3 ευρώ, αλλά δεν θα το πληρώνουν οι ναοί, οι τάφοι και οι ευπαθείς ομάδες. Το
Διοικητικό Συμβούλιο θα το ελέγχει η κυβέρνηση. Το Εποπτικό Συμβούλιο πάει περίπατο.
Μαζί του παίρνουν την άγουσα τόσο ο Μεσολαβητής όσο και η Επιτροπή Δεοντολογίας.
Παραμένουν οι εξωτερικοί συνεργάτες και οι εξωτερικές παραγωγές. Οι εργαζόμενοι της 
ΝΕΡΙΤ
(όχι οι «δανεικοί» από τη ΔΤ) θα διατηρήσουν τις θέσεις τους. Επιστρέφουν οι εργαζόμενοι
με συμβάσεις αορίστου χρόνου της παλαιάς 
ΕΡΤ
. Η ΠΟΣΠΕΡΤ δεν θα κάνει τα κουμάντα.
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Αυτά είναι σε γενικές γραμμές τα συμπεράσματα από το σχέδιο νόμου για την νέα 
ΕΡΤ
,
που δόθηκε προ ολίγων ημερών στη δημοσιότητα για διαβούλευση. Ένα νομοσχέδιο που
έγινε δεκτό με ανάμικτα συναισθήματα (πρώην δημοσιογράφοι της ΕΡΤ), με οργή
(ΠΟΣΠΕΡΤ), με φλύαρες απορίες (το Πoτάμι, φυσικά) και καταπληκτικές κωλοτούμπες. Οι
τελευταίες ανήκουν στο ΠΑΣΟΚ το οποίο ανέφερε στην ανακοίνωσή του: «Αντί να
θωρακίσει την ανεξαρτησία που τραυμάτισε η απαράδεκτη παρέμβαση της Ν.Δ. τον Ιούνιο
του 2013, (την οποία ως ΠΑΣΟΚ είχαμε έντονα καταδικάσει), την υπάγει και πάλι στον
Υπουργό, καταργεί τις πρόσφατες εγγυήσεις διαφάνειας που είχαν νομοθετηθεί και
προβλέπει τον ορισμό τού Διοικητικού Συμβουλίου  αποκλειστικά από την κυβερνητική
πλειοψηφία και μάλιστα σε πρώτη φάση από τον ίδιο τον Υπουργό». Η απαράδεκτη
παρέμβαση της ΝΔ την οποία το ΠΑΣΟΚ είχε έντονα καταδικάσει, αλλά δεν έκανε τίποτα
απολύτως για να την στείλει πίσω στη μαμά της! Τουλάχιστον η ΔΗΜΑΡ έχει να
υπερηφανεύεται ότι έφυγε απ’ την κυβέρνηση. Μην λησμονούμε επίσης ότι τον Αύγουστο
του 2014 το ΠΑΣΟΚ ψήφισε την τροπολογία βάση της οποίας ο έλεγχος του ΔΣ της 
ΝΕΡΙΤ
επέστρεφε στα χέρια της κυβέρνησης. Για να μην ξεχνιόμαστε…

Ας αφήσουμε όμως τις χιουμοριστικές παρεμβάσεις της Χαριλάου Τρικούπη κι ας
πάμε στο ψητό. Στο γεγονός δηλαδή ότι όλα θα εξακολουθήσουν να περνάνε από το χέρι
του  Διευθύνοντος Σύμβουλου. Ένα γεγονός το οποίο εξόργισε την ΠΟΣΠΕΡΤ, που μάλλον
ονειρευόταν άμεση συμμετοχή στη διεύθυνση ή ακόμη και συνδιαχείριση. Εξ ου και οι κατά
καιρούς επισημάνσεις για το πόσο καλά θα μπορούσαν να λειτουργήσουν τα εργατικά
συμβούλια στην νέα ΕΡΤ και πόσο επωφελής θα ήταν για την εταιρεία η συμβολή τους.
Φαίνεται ωστόσο ότι το Μαξίμου δεν πείσθηκε για τις αγαθές προθέσεις του
συνδικαλιστικού οργάνου και αποφάσισε να μην παραδώσει τα κλειδιά και τον έλεγχο της
Αγίας Παρασκευής. Δια ταύτα; Τα περισσότερα μέλη του πρώτου ΔΣ (διάρκεια ζωής ένας
χρόνος) τα ορίζει ο Υπουργός Επικρατείας και τα επόμενα περνάνε με απλή πλειοψηφία
από την Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας της Βουλής –άρα και πάλι η κυβέρνηση την
κουμαντάρει τη δουλειά. Και κάπως έτσι, θα αναγνωρίσουν οι μυημένοι στα μυστήρια του
Ραδιομεγάρου, λύνεται και ο γόρδιος δεσμός του νόμου 1730/87 με όλα τα
συμπαρομαρτούντα του.

Υπάρχουν πάντως και δύο μίνι παραχωρήσεις εξουσίας στο νέο νομοσχέδιο. Η
πρώτη αφορά σε δύο μέλη του επταμελούς ΔΣ, που θα εκλέγονται από τους εργαζόμενους.
Αν θυμάστε καλά στα παλαιότερα επταμελή Διοικητικά Συμβούλια η εκπροσώπηση των
εργαζομένων ήταν μονομελής, οπότε είναι κι αυτή μια χειρονομία, ένα κλείσιμο ματιού.
Θεσμοθετούνται επίσης τα Συμβούλια Κοινωνικού Ελέγχου σε κάθε διοικητική περιφέρεια.
Σε αυτά συμμετέχουν εθελοντικά ακροατές, τηλεθεατές, θεσμοί και κοινωνικές
συλλογικότητες που αποτελούν το αντιπροσωπευτικό κοινό της Ε.Ρ.Τ. Α.Ε.. Αποστολή των
συμβουλίων είναι να μεταφέρουν στο Διοικητικό Συμβούλιο της εταιρείας τις απόψεις επί
του περιεχόμενου του προγράμματος, προτάσεις για την εύρυθμη λειτουργία της εταιρείας
κλπ. κλπ. Παιδική χαρά εν ολίγοις και μην ξεχνάμε ότι και το προηγούμενο νομοσχέδιο της
ΝΕΡΙΤ προέβλεπε «συμβουλευτικές επιτροπές προγράμματος»…
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Από εκεί και πέρα, έχει σημασία ότι οι εξωτερικές παραγωγές περιορίζονται στο
25 % του συνολικού κύκλου εργασιών (υπάρχει δηλαδή ένα όριο, που δεν μπορεί να το
υπερβεί η εταιρεία χωρίς να κινήσει την περιέργεια), έχει σημασία ότι το έργο της ΕΡΤ θα
το εποπτεύει το ΕΣΡ  (το Εποπτικό ήταν μια πολύ καλή ιδέα, αλλά ατύχησε στην
εφαρμογή της), έχει σημασία ότι προβλέπεται να ολοκληρωθεί το έργο εκκαθάρισης της
παλαιάς ΕΡΤ εντός μηνός από τη δημοσίευση του νέου νόμου (good luck), έχει σημασία που
θα μπορούν να προλαμβάνονται κάποιοι εξωτερικοί συνεργάτες (είτε το πιστεύετε είτε όχι
υπήρχαν ουκ ολίγα κενά στην ΕΡΤ), έχει σημασία που δεν προβλέπεται τσούρνεμα του
ανταποδοτικού τέλους από τον κρατικό προϋπολογισμό ή τους παρόχους ενέργειας.

Όσο για τις απορίες του Ποταμιού, η αλήθεια είναι πως έχουν την πλάκα τους. Ανα
ρωτιέται για παράδειγμα γιατί δεν υπάρχει πρόβλεψη για πτυχίο στον άνευ αρμοδιοτήτων
Πρόεδρο (κι αν προτείνουν τον Σαββόπουλο;), γιατί μπορούν να συναποφασίζουν αύξηση
του ανταποδοτικού οι υπουργοί Οικονομικών και Επικρατείας (το αντίθετο θα ήταν μάλλον
παράλογο), γιατί προβλέπεται να μην έχει κέρδη η ΕΡΤ ενώ είναι Ανώνυμος Εταιρεία και
«πώς γίνεται δηλαδή να μην επιδιώκει την απόκτηση κέρδους»; Ακόμη και το φάντασμα της
Θάτσερ θα στραβομουτσούνιαζε με το τελευταίο ερώτημα. Μην ξεχνάμε ότι η εκλιπούσα
είχε σαρώσει θεσμούς και παραδόσεις στην Βρετανία, αλλά το BBC το είχε αφήσει στην
ησυχία του. Και στο κοινωφελές έργο του…

Υ.Γ. 1: Λογικό είναι να υπάρχει μια σχετική αοριστία σχετικά με τα οικονομικά και
μισθολογικά ζητήματα της νέας ΕΡΤ. Σε αντίθετη περίπτωση, η κυβέρνηση θα έπρεπε να
ρίξει «μαύρο» στη ΝΕΡΙΤ. Ενέργεια το λιγότερο άκομψη, που θα την ταύτιζε με την
κυβέρνηση ΝΔ-ΠΑΣΟΚ.

Υ.Γ. 2: Πάλι διατήρησε την αυτονομία της η τηλεόραση της Βουλής. Για να μην νομίσει
κανείς ότι μπορεί να κάνει κουνήματα στους πατέρες του έθνους.
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